

# ΣΥΛΛΟΓΟΣ Ε.Τ.Ε.Π.

**ΕΙΔΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ**  
ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΑΣ

---

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Σόλωνος 104, ΤΚ 106 80, Αθήνα  
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: [etep@uoa.gr](mailto:etep@uoa.gr), 2107461198  
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ: <http://www.etep.uoa.gr>

---

## ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ - Επίδομα Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας

Αθήνα, 5/2/2018

### Συνάδελφοι και συναδέλφισσες

Στη Γενική Διεύθυνση Δημοσιονομικής Πολιτικής & Προϋπολογισμού του ΓΛΚ έχει συσταθεί επιτροπή μεταρρύθμισης του επιδόματος επικίνδυνης & ανθυγιεινής εργασίας από πέρυσι. Απώτερος στόχος είναι η περικοπή και κατάργηση του σχετικού επιδόματος και παράλληλα ο περιορισμός των δικαιούχων, επικαλούμενοι την αποκατάσταση των ανθυγιεινών συνθηκών εργασίας.

Προφανώς χρειάζεται εκσυγχρονισμός των σχετικών προβλέψεων με καταγραφή νέων ανθυγιεινών χώρων και διεύρυνση των δικαιούχων, ενώ απαιτείται η βελτιστοποίηση των συγκεκριμένων συνθηκών.

Η πλειοψηφία των μελών του κλάδου ΕΤΕΠ καθημερινά εργαζόμαστε σε εργαστηριακούς χώρους ερχόμενοι σε επαφή με επικίνδυνους και ανθυγιεινούς παράγοντες.

Όπως έχουμε αναδείξει, υπάρχει πρόβλημα αναγνώρισης του επικίνδυνου και ανθυγιεινού έργου που εκτελούν πολλά μέλη ΕΤΕΠ σε Εργαστήρια Τμημάτων ΕΚΠΑ εκτός χώρου Νοσοκομείων (π.χ. Ιατρικής, Οδοντιατρικής, Φαρμακευτικής, Βιολογικού, Φυσικής, Χημείας). Το πρόβλημα είναι γνωστό στις υπηρεσίες και, όπως αυτές επικαλούνται, δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη στις μέχρι τώρα διατάξεις για τον Κλάδο ΕΤΕΠ και για άλλους πανεπιστημιακούς Κλάδους σε Εργαστήρια Πανεπιστημιακών Τμημάτων εκτός νοσοκομειακών δομών.

Στην προαναφερθείσα επιτροπή του ΓΛΚ όφειλαν όλοι οι φορείς να αποστείλουν συγκεντρωτικά όλα τα σχετικά στοιχεία που αφορούσαν το προσωπικό τους. Δυστυχώς όμως, ως μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας των Α.Ε.Ι δεν ενημερωθήκαμε ποτέ εγκαίρως από τις υπηρεσίες για την διαδικασία αυτή.

Ο Σύλλογός μας κινήθηκε άμεσα και, αφού κατέγραψε τις συνθήκες επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας όλων των μελών του ΕΚΠΑ, υπέβαλλε τεκμηριωμένα συγκεκριμένη πρόταση προς το Ίδρυμα ζητώντας την θεσμική του παρέμβαση στην συγκεκριμένη επιτροπή. Παράλληλα, πρωτοστάτησε στην Π.Ο.ΕΤΕΠ για την πανελλαδική αποτύπωση και ανάδειξη του ζητήματος για τον Κλάδο μας. Η Π.Ο.ΕΤΕΠ έχει ενημερώσει τις διοικήσεις όλων των Πανεπιστημίων και έστειλε σχετικό υπόμνημα στην επιτροπή μεταρρύθμισης.

Έπειτα και από όλες αυτές τις ενέργειες ... διεκδικούμε τα αυτονόητα

**Ο Σύλλογος ΕΤΕΠ του ΕΚΠΑ καλεί όλα τα μέλη του σε 3ωρη στάση εργασίας που έχει προκηρύξει η Π.Ο.ΕΤΕΠ – ΑΕΙ την Τετάρτη 06 Φεβρουαρίου 2019 από τις 11:00 έως τη λήξη του ωραρίου**

συμμετέχοντας στη διαμαρτυρία της ΑΔΕΔΥ για το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας

**12.00΄ μ. Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Οικονομικών (Νίκης 5-7, Σύνταγμα)**

**Ζητούμε:**

- A.** Να συμπεριληφθεί ο κλάδος του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) των ΑΕΙ τόσο στην αρχική γνωμοδότηση και την αναλυτική μελέτη της Επιτροπής προς τους συναρμόδιους Υπουργούς όσο και στην τελική της γνωμοδότηση στους συναρμόδιους Υπουργούς που θα υποβληθεί έως τις 17.1.2019.
- B.** Να ενταχθεί ο κλάδος του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) και ο χώρος εργασίας των μελών του (Εργαστήρια και Κλινικές των ΑΕΙ και των Νοσοκομείων) στους κλάδους και στους χώρους εργασίας οι οποίοι πληρούν τα κριτήρια χορήγησης του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.
- Γ.** Να ενταχθεί ο κλάδος του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) και ο χώρος εργασίας των μελών του (Εργαστήρια και Κλινικές των ΑΕΙ και των Νοσοκομείων) στο σχέδιο που θα εκπονηθεί για την κατά το δυνατόν άμβλυση των ανωτέρω παραγόντων κινδύνου και την εγκαθίδρυση και εμπέδωση των αναγκαίων συνθηκών πρόληψης και προστασίας των εργαζομένων.

**Πρωτίστως είναι θέμα σεβασμού της υγείας και αναγνώρισης του έργου των εργαζομένων**

**Για το Δ.Σ.**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**Β. Καραγκούνης**

**Γ. Χαραλάμπους**

[Σφραγίδα και υπογραφές έχουν τεθεί στο πρωτότυπο]